



习近平访美: 荆棘挡不住鲜花

■圣地亚哥 宗廉

中美交往道路并不平坦。几个关键时期,领导人互访都在一定程度上披荆斩棘,排除干扰,给两国人民和世界带来了重重“惊喜”。

如今,尽管中国还是发展中大国,但综合国力已经大为改观,新型大国关系渐成新常态。然而,中美关系依然暗流涌动,荆棘丛生。

习近平2014年会见美国前财长鲁宾森特别指出,中方一贯从战略高度和长远角度看待和处理中美关系,双方要按照两国元首就构建中美新型大国关系达成的共识,始终坚持以相互尊重、合作共赢为基本内涵,以公平正义为立场原则,以构建人类命运共同体为最终目标,共同走出一条合作共赢、创新发展的新路。

减少荆棘,播撒鲜花,给两国和世界人民一个惊喜,堪称此次访美的象征、标志和追求。

中美之间,经历过合作反派的“最好时光”,近年来跌入一些舆论所谓的“最差时段”。

暗流又涌动,明抗渐增多。美国舆论界对习近平的访问,奥巴马就在《华尔街日报》公开指责奥巴马对中方采取“姑息政策”。有智库人士提出,绝不接受中国提出的建立新型大国关系。不要让人感到美

国认同中国对世界的看法。

在复杂的舆论环境下,习近平此次访美不逢时。但美国政客们制造负面气氛不外有三种企图:其一,借中国话题打压对手,“提升”自己身价;其二,给中国制造难题,“提高”索要价码;其三,改变接触国策,防范遏制中国。

第一种企图早已司空见惯。历史上某些竞选者借中国话题上位,当即自取灭亡。正如悉尼大学教授伊丽莎白·英格尔森在《美国总统选举绝不能破坏习近平的国事访问》一文中所言,“尽管很具煽动性,但他们这种制造恐慌的方法还是老一套,没有什么新内容”。

第二种企图作为不大。不是中国单方面有求于美,而是双方互有所求,而且在某些方面美国有求于华更多。中国会开出利于双方商贸的单。

第三种企图,力图走向对华防范遏制为主的道路。如果这种企图主导了美国对华政策,对华政策生变危险性将增大。任其发酵,必然让两国关系深受伤害,甚至发生历史倒退。

习近平此次访美把准了航向,无论针对美国舆论目前的嚣张,还是预防下届政府的生变,访问都必要而适时。以中国新兴大国风范,光明磊落的战略策略昭示美国各界人士和“大美国民众”,以正视听。

以事实破谎言,以两国互利双赢的新进展,澄清人为的迷雾,不仅是访正其时而且大有作为。

36年来,中美双方努力播撒许多友好鲜花。习近平访美受到鲜花欢迎,还将播撒更多鲜花。同舟共济的客观需求,经济合作互补,是中美关系的基础。两国双边贸易总额达到5500亿美元,中美两国经济关系的相互依存度也越来越高,两国人民之间的交流日益频繁,每天有超过1万中国人和美国人跨越太平洋抵达对方的国家。任何明智者都不会推倒这良好趋势的基石。

美国商界与关注商贸利益的政界人士一直是中美关系的重要支柱。此次访美首站是以中国为最大出口目的地的华盛顿州。2014年,华盛顿州对华贸易总额达到290亿美元,占该州对外贸易总额的1/4。州长杰伊·英斯利表示,中国作为经济大国出现在世界舞台,为世界提供了很多难得的机遇。

州政府组织了华盛顿州的经济、政治、文化领袖共同欢迎习近平来访,凸显其与中国紧密的关系,并确保习近平访问取得成功。前财长鲍尔森将在此主持圆桌会议。习近平访问的最后3天在纽约。纽约州议会破天荒通过决议欢迎外国元首到访。可以预期,阴云遮不住一路亮点,荆棘挡不住一路鲜花。习

近此前主持深改小组会议时特别重申以扩大开放促进改革,扩大开放就是面向全球,此时此刻,中国明显在对美国商界示好招手。

其实,美国有人制造中美摩擦冲突,深因在于以“老大”之心态“新兴”之腹,防范中国成为世界“一哥”。

中国贫穷有贫穷的苦楚,富强有富强的难堪。经历长期贫困一旦富强崛起,中国应当有足够的换位思维,不管主观愿望如何,不管如何一心一意地走好自己的路,做好自己的事,别国尤其是一直唯唯独尊于世的美国,必然防范中国挑战美国主导的既定国际秩序、争夺美国长占的世界“领导权”。这是中美关系荆棘丛生的根本原因。

哈佛大学研究所专家白邦瑞的《百年马拉松:中国取代美国成为全球超级大国的秘密战略》一书直言:“我们过去一直相信只要帮助贫穷的中国,中国也会认为自己会成为民主和平的国家,这种想法是危险的”,这无疑揭露了美国“取代”的惊悚心态。美国外交学会的《修订美国对华战略》报告渲染,“中国在今后数十年里将会成为美国最可怕的竞争对手。美国必须转变对华政策,限制中国的地缘经济和军事实力”。其实,这些论调没有换位思考,他们不肯设身处地地想想,长期深受欺凌的中国如何珍

视民族复兴的良机。他们更不愿意凡是有利于两国关系注入正能量的都“加法”,反之都做“减法”。

舆论可以妨碍历史车轮于一时,终不能阻挡历史车轮的前进。鲜花毕竟已经铺满了中美两国的合作之路。美国有不少明智、理性的各界人士支持中美的大国关系。基辛格称:“中美两国最重要的是将政策的制定基于两国需要合作,而非对抗的共识之上”,“我很希望习近平主席的访美能够推动双方解决这些问题的进程,通过会谈取得重要成果”。卡内基国际和平基金会高级研究员尼克拉斯·尼赫鲁认为,“两国之间的合作已走上了积极的轨道”。卡内基国际和平基金会副会长包道格深信,美国政府对有显而易见的理由认可中国提出的新型大国关系概念。知名智库威尔逊中心基辛格研究所主任罗伯特·戴利说:“我预计,双方都希望充分利用这次访问,延续去年11月奥巴马总统和习近平主席会谈时表明的合作精神”。美国波士顿中心东亚研究主任安福刚也认为,“习近平这次国事访问不仅将展现两国关系的重要性,而且为两国领导人创造一个真正深入交换意见的契机,意义非常深远”。

鲜花比荆棘美丽,且更受民众欢迎。

(作者系美国华人评论人士)

习近平访美 《侨报》前瞻评论之二

美中之间需要更多“二轨对话”

■侨报特约评论员 骆阳

中美建交已36年,经过岁月的积淀和现实的考验,两国关系显然较以往成熟了,稳重了。但不可忽视的是,两国间依旧存在隔阂。近日美国皮尤民调显示,54%的美国人对中国持负面印象,50岁以上的人多对中国持负面印象,30岁以下的人多对中国持正面印象。

这个现象不难解读。50岁以下的美国人,经历了剑拔弩张的美苏冷战,受过意识形态对抗岁月的洗礼。沐浴在那个政治气候下,“贫穷落后”、“红色帝国”等标签,或是建交后这个群体记忆深处的烙印。中美关系不断升温过程中,他们也许有过赴华旅游,商务洽谈的经历,不过受时间限制,感受浅,很难形成对中国的立体认识,加之,先入为主的思维,“有色眼镜”一时还难摘下。何况,日本巨额买美的记忆历历在目,持有负面印象的中国,令他们心底总有一种介怀。

对中国抱有好奇的群体,天然

“远离”政治,代表着年轻化、知识型、新思维、多元观。对于中美关系,他们能够从宏观、长远方向去看待、理解。尤其随着中美教育交流、交换学习等活动增加,更给他们提供了接触中国、了解中国的机会。期间,他们品尝中国美食,学习中国文化,感受中国风情,先睹为快。中国开始变得清晰,回到美国,他们又能作为“信使”,将所见所闻所感,传递给同学、朋友。此外,越来越多来美学习的中国年轻人,还有旅居美国的华侨华人,也构建起美中沟通桥梁,凭借语言优势,讲述真实的中国。

中美教育文化交流对塑造美国年轻人中的“中国观”是富有成效的。尽管目前的人数数量不大,但只要互动不停,便会积少成多,成为中美关系向前推进的积极因素。不过,美国民众是多层次的,仅依靠年轻人的传导,难免力有未逮。对华负面印象如被炒作放大,既会压缩美中合作空间,还会放大美中分歧点。中美之间的沟通交流工作仍大有空间。

美国拥有全球最发达的传媒系统,它们通过对政治、商业、经济等问题的宣传,影响着民意,但能影响媒体的却是美国智库。近2000

家民间美国智库,几乎遍及各个州,且有着保守、中立、激进之别。它们从事经济、政治、外交、军事等领域研究,通过报刊、杂志、电视、网络等平台阐述观点,潜移默化地影响着公众认知,甚至影响政策制定。所以,它们被称为继立法、司法、行政后的第四部门。

当前,美中之间官方各个层级沟通管道日臻完善,但美中智库之间的沟通频次、规模、深度仍有待提升。美中之间建有“二轨对话”(退休官员、学者共同参与),凭借灵活性、务实性,弥补了官方交流短板,成为美中增进互信的重要平台。这是一个不错的尝试。未来,美中应继续搭建、创新多层次智库交流平台,引导更多美国智库参与,呈现给他们多视角的中国。

中国有一种“两人三足”的游戏,即一个人左脚和另一个人右腿捆绑在一起,然后向前跑。游戏过程中,双方协调一致,心力合一,方能齐头并进,最终赢得比赛。否则,就是人仰马翻,无缘终点。这其实就是当前中美关系的真实写照。化解对华负面情绪,两国才能在未来征程中走得更稳、更快、更远。

借十年签证谋利 害人害己

■洛杉矶 一澜

报载有中国游客在洛杉矶海关被拒入境,十年美国签证也被取消。一时间中美两地中文媒体争相报道,最多的传说该游客因为在欧洲不文明行为上了黑名单,故被美国海关拒入境。这条消息引起了坊间很多议论,其一是对某些中国游客的不文明行为深感痛恨,认为美国海关拒入境好。其二质疑美国海关如何取得这样的资料,对这样的信息存疑。

现在的世界进入网络时代,各种信息充斥网络,很多令人真假难辨。不过又有消息称有知情者说,该旅客被拒入境是因为每次赴美停留时间在合法期限内,但都卡在最后期限出境,同时亦多次申请延期居留。海关据此认为其行为与观光签证不符,因此拒绝其入境且取消十年签证。

在美国开始发放给中国十年多次往返的旅游签证后,有不少人误解为只要拿到十年签证,就可以随时赴美,要住多久都可以。也有自以为聪明的华人给在大陆的亲友打主意,在美国投资买房,再申请十年签证,带孩子赴美读书居住,每次到签证期的时间就返回美国,或申请延期,或出境几天再返回美国,也有人入境后在亲友的帮助下利用停留时间打工或从事其他工作,这些人认为自己合法居留,只不

过聪明地利用了签证的时间差。

其实在美国,首先是本地纳税居民或子女,依法是不能在公立学校就读超过一年以上;其次,在美国持旅游签证,依法不能打工;第三,这样超出入境,居留时间远远超过在境外时间,明显和旅游观光的目不符,海关不可能不察觉。十年签证本来是给来美旅行的游客提供便利,却被某些人利用成为从事非法行为或打法律擦边球的机会,从而造成社会对中国游客和华人的不良观感。

据说,近美国对中国各使领馆及各入境口岸都对中国游客加强盘问,十年签证的发放和具体给出停留时间都出现外松内紧的情况,这恐怕也是那些自以为有聪明过人时间的华人始料不及的后果。有人认为这种种就是中国游客的行为,与华人无关,但事实上如果某些在美亲友和某些国内中介出主意和推动游,身居中国内的游客哪会知道这么多道道?

投机取巧的小聪明只能博一时利益,早晚会被付出代价。某些人占了小便宜,却殃及其他中国游客和华人的声誉,实在是害人害己。华人也好,中国游客也好,应该懂得真正“聪明”起来,爱护自己的羽毛,也就是爱护中国和华人的声誉。(作者系中国自由撰稿人)

皇后畫院 十七周年慶 免費三個月

教授兒童成人素描、粉彩、水彩、油畫、國畫、流彩油畫、高中大專作品集

皇后畫廊

美國專利,流彩油畫,獨一無二,藝術精華,投資收藏,只升不跌,歡迎參觀,敬請開價,價高者得,珍藏回家

地址: 37-02 Main Street, 4/F #203, Flushing, NY 11354
 網站: www.qaec.org
 www.flowingcolors.com
 電話: 917-513-9789 718-229-6098
 誠征美術老師和油畫高手

著名風水大師 靈秀女居士

中文電視「活觀音解命理」節目主持人

詩曰:“天災出現,輕則破財失業災病感情挫折,嚴重者破產破家惡運,至親離世,當到生離死別之痛,易惹官非。”因此,應供奉太歲以保平安。可大事化小,小事化無,避艱呈祥,逢兇化吉。

預測: 您的事業、財運、健康、婚姻
 公司、居家、辦公室風水。
 化解你心中疑難雜症。
 專做夫妻合和、感情問題,
 幫助你化解太歲、五鬼、白虎。

羊年 沖犯太歲者生肖: 屬羊、屬牛 倫沖犯太歲者生肖: 屬龍、屬狗

地址: 華埠拉菲遜街101-105號5樓503室
 101-105 Lafayette St. 5th. #503, NY 10013
 E-Mail: fengshuimasterlin@yahoo.com

電話: 212-226-2369

歐瓊華古箏教學中心

地址: 37-02 Main St. 4FL #200 Flushing, NY 11354
 電話: 718-207-0224 網址: www.guzhengny.com

專業教學 一對一
 古箏 古琴 二胡 笛子 琵琶 課程

中國音樂學院社會藝術水平考級 (每年四月)

樂器的出租 / 出售服務

王莉莉 Keller Williams Town Life Realty

服務宗旨: 顧客至上 熱情耐心

業務範圍: 服務于新州北部地區, 家庭商業用房, 一家
 庭多家庭住房, 公建, 連體房, 買賣出租

公司地址: 25 Washington Ave. Tenafly NJ 07670
 公司電話: 201-894-8004 傳真: 201-399-7669
 直接電話: 201-893-1133 E-mail: wang_lili0@yahoo.com